
ASSOCIAÇÃO NACIONAL DOS DIRIGENTES DAS INSTITUIÇÕES FEDERAIS DE ENSINO SUPERIOR

Ata da 178ª Reunião Extraordinária do Conselho Pleno da Andifes

Data de Convocação: 17 de janeiro de 2025
Data de Realização: 19 e 20 de fevereiro de 2025
Local: Sede da Andifes, Brasília - DF

Pautas Discutidas:

1. Informes da Diretoria Executiva

2. Informes sobre a Conferência das Nações Unidas sobre as Mudanças Climáticas de 2025 - 
COP 30

3. Diálogo com o Ministério da Educação

 Camilo Santana, Ministro de Estado da Educação

4. Apresentação do Programa de Aquisição de Alimentos - Modalidade Compra Institucional 
(PAA-CI)

 Roseli Oneide Zerbinato, Coordenadora Geral de Aquisição e Distribuição de Alimentos 
(MDA)

 Kauara Lana da Silva e Sousa, Diretora Substituta do Departamento de Apoio à Aquisição 
e à Comercialização da Agricultura Familiar (MDA/DEACAF)

5. Informes dos Colégios e Fóruns

 CONACESSI
 CGRIFES
 FONAPRACE
 FORGEPE
 COGRAD

6. Informes Gerais

Participantes:

Estiveram presentes os reitores ou os seus representantes: Aldenize Ruela Xavier (UFOPA); Alfredo 
Macedo Gomes (UFPE); Ana Beatriz de Oliveira (UFSCar); Analy Castilho Polizel de Souza (UFR); 
Angelita Pereira de Lima (UFG); Antonio Fernandes Filho (UFCG); Camila Celeste Brandão Ferreira 
Ítavo (UFMS); Carlos Henrique de Carvalho (UFU); Christiano Peres Coelho (UFJ); Custódio Luís Silva 
de  Almeida  (UFC);  Dácio  Roberto  Matheus  (UFABC);  Diana  Araújo  Pereira  (UNILA);  Edward 
Frederico Castro Pessano (UNIPAMPA); Everton Ricardi Lozano da Silva (UTFPR); Fernando Carvalho 
Silva (UFMA); Francisco Ribeiro da Costa (UNIFESSPA); Gilmar Pereira da Silva (UFPA); Girlene Alves 
da Silva (UFJF); Heron Laiber Bonadiman (UFVJM); Irineu Manoel de Souza (UFSC); Jacques Antonio 
de Miranda (UFOB);  Joana Angélica Guimarães da Luz (UFSB);  João Alfredo Braida (UFFS); João 
Paulo  Sales  Macedo  (UFDPar);  José  da  Costa  Filho  (UNIRIO);  José  Daniel  Diniz  Melo  (UFRN);  
Josealdo Tonholo (UFAL);  Júlio César Sá de Oliveira (UNIFAP);  Lucia Campos Pellanda (UFCSPA); 
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Luciano Campos da Silva (UFOP); Luciano Schuch (UFSM); Luís Eduardo Bovolato (UFT);  Marcelo 
Pereira de Andrade (UFSJ); Marcel Fernando da Costa Parentoni (UNIFEI); Marcia Cristina Bernardes 
Barbosa (UFRGS); Marcos Sfair Sunye (UFPR); Margarida de Aquino Cunha (UFAC); Maria José Sena 
(UFRPE);  Marília  Lima  Pimentel  Cotinguiba  (UNIR); Marinalva  Vieira  Barbosa  (UFTM);  Marluce 
Aparecida  Souza  (UFMT);  Maurício  Saldanha  Motta (CEFET-RJ);  Paulo  Cesar  Miguez  de Oliveira 
(UFBA);  Roberto de Andrade Medronho (UFRJ);  Rodrigo Nogueira  de Codes (UFERSA);  Roselma 
Lucchese (UFCAT); Rozana Reigota Naves (UnB); Sandra Regina Goulart Almeida (UFMG); Sandro 
Amadeu  Cerveira  (UNIFAL-MG); Suzane  da  Rocha  Vieira  Gonçalves  (FURG);  Sylvio  Mário  Puga 
Ferreira (UFAM); Telio Nobre Leite (UNIVASF); Valter Joviniano de Santana (UFS).

Informes da Diretoria Executiva:

O presidente da Andifes, reitor José Daniel Diniz Melo (UFRN), deu início à reunião destacando os 
principais encontros e pautas recentes da Diretoria Executiva, incluindo reuniões com:

 Ministro da Controladoria-Geral da União (CGU), Vinicius Marcos, para tratar das emendas 
orçamentárias destinadas às Universidades Federais;

 Ministro da Educação, Camilo Santana, e demais representantes do MEC, discutindo normas 
de  aplicação  de  emendas  parlamentares,  transformação  de  Cefets  em  universidades, 
regulamentação da Lei do PNAES, e participação das universidades na COP 30;

 Presidente da Câmara dos Deputados,  Hugo Motta, sobre o projeto de lei  que altera as 
regras para a nomeação de reitores;

 Supremo Tribunal Federal (STF), com audiência marcada com o Ministro Flávio Dino.

Também foram abordados temas como reajuste de servidores, parceria com o Centro Nacional de 
Pesquisa em Energia e Materiais (CNPEM) no Programa Embaixadores e as temáticas mais votadas  
para os próximos Seminários Andifes.

Informes sobre a COP 30:

O reitor Gilmar Pereira da Silva (UFPA) apresentou atualizações sobre a estruturação do evento e 
sugeriu  a  realização  de encontros  regionais  para  reforçar  a  produção de informações  a  serem 
apresentadas na conferência.

Diálogo com o Ministério da Educação:

O  Ministro  Camilo  Santana  reafirmou  o  compromisso  do  MEC  com  as  universidades  federais, 
abordando:

 Importância do SISU na democratização do ensino superior;

 Construção conjunta da política nacional de assistência estudantil;

 Apoio à realização da Cúpula do BRICS no Brasil;

 Proposta de orçamento para o PLOA 2025;
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 Intenção de visitar todas as universidades federais.

 Anúncio do novo secretário  de Educação Superior  do MEC,  o  ex-presidente da  Andifes,  
professor Marcus Vinicius David. 

O Secretário de Educação Superior do MEC, Marcus Vinicius David, agradeceu pela oportunidade e 
destacou a continuidade do diálogo com as universidades.

Apresentação do PAA-CI: 

Roseli  Oneide  Zerbinato  (MDA)  e  Kauara  Lana  da  Silva  e  Sousa  (MDA/DEACAF)  apresentaram 
informações  sobre  o  Programa  de  Aquisição  de  Alimentos  -  Compra  Institucional  (PAA-CI), 
destacando:

 Objetivos de incentivo à agricultura familiar e segurança alimentar;

 Exigência de destinação mínima de 30% dos recursos à agricultura familiar;

 Desafios  na  implementação  e  necessidade  de  planejamento  integrado  com  instituições 
públicas.

A Carta de Ouro Preto: A vice-presidente da Andifes, reitora Roselma Lucchese (UFCAT), relatou os 
resultados do seminário sobre equidade de gênero realizado em Ouro Preto - MG. Após leitura da 
Carta de Ouro Preto, pelas reitoras Lucia Pellanda (UFCSPA) e Ana Beatriz Oliveira (UFSCar), o Pleno 
aprovou por unanimidade a publicação.

Informes dos Colégios e Fóruns:

 CONACESSI: Apresentou estudo sobre critérios de avaliação da deficiência nos processos 
seletivos e a necessidade de uma Portaria Normativa do MEC.

 CGRIFES: Divulgação  de  bolsas  da  Fundação  Carolina  e  do  Programa  PILA,  além  do 
calendário de eventos internacionais de 2025.

 FONAPRACE: Monitoramento da regulamentação do PNAES e proposta de reformulação da 
Bolsa Permanência do MEC.

 FORGEPE: Discussão sobre aplicação da Medida Provisória 1.286/2024, gestão de cargos e 
políticas de combate ao assédio.

 COGRAD: Atualizações sobre normas e aplicação do SISU, com sugestões de revisão para 
otimização do sistema.

Informes Gerais: 

Não houve informes adicionais.

Encerramento:

A vice-presidente Roselma Lucchese  (UFCAT)  agradeceu a  participação de todos,  destacando  a 
relevância das discussões. As declarações completas estão gravadas e disponíveis para consulta.
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Lívia de Oliveira Miranda Leite
Secretária Executiva

ANDIFES
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